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Evropská předmluva
Text dokumentu 112/479/FDIS, budoucího pátého vydání IEC 60112, který vypracovala technická
komise
IEC/TC 112 Hodnocení a kvalifikace elektroizolačních materiálů a systémů, byl předložen
k paralelnímu hlasování IEC-CENELEC a byl schválen CENELEC jako EN IEC 60112:2020.

Jsou stanovena tato data:

·       nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2021-09-02
·       nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2023-12-02
Tento dokument nahrazuje EN 60112:2003 a všechny její změny a opravy (pokud existují).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60112:2020 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez jakýchkoliv
modifikací.
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1 Rozsah platnosti
Tato norma stanovuje metodu zkoušení s použitím střídavých napětí pro určení zkušebních
a porovnávacích indexů odolnosti tuhých izolačních materiálů proti plazivým proudům na vzorcích
odebraných z dílů zařízení a desek materiálů.

Norma umožňuje stanovení eroze, pokud je to vyžadováno.

POZNÁMKA 1 Zkušební index odolnosti proti plazivým proudům se používá jako přejímací kritérium
a rovněž jako prostředek pro řízení kvality materiálů a vyráběných dílů. Porovnávací index odolnosti
proti plazivým proudům se používá zejména jako základní charakteristika a pro srovnání vlastností
materiálů.

Tato zkušební metoda hodnotí složení a povrch hodnoceného materiálu. Obojí, složení i stav povrchu,
přímo ovlivňují výsledky hodnocení a jsou zohledněny při použití výsledků v procesu výběru
materiálu.

Výsledky zkoušky se nepoužívají přímo pro hodnocení bezpečné povrchové vzdálenosti při návrhu
elektrických přístrojů.

POZNÁMKA 2 V souladu s IEC 60664-1 Koordinace izolace zařízení nízkého napětí – Část 1: Zásady,
požadavky a zkoušky.

POZNÁMKA 3 Tato zkouška rozlišuje mezi materiály s relativně nízkou odolností proti plazivým
proudům a materiály se střední a dobrou odolností pro použití v zařízení, které může být umístěno ve
vlhkém prostředí. Přísnější, déle trvající zkoušky se vyžadují pro hodnocení vlastností materiálů pro
vnější použití, při uplatnění vyšších napětí a větších zkušebních vzorků (viz zkoušku se skloněnou
rovinou podle IEC 60587). Další zkušební metody, jako například zkouška se skloněnou rovinou,
mohou uspořádat materiály v jiném pořadí, než je uspořádání podle kapkové zkoušky uvedené v této
normě.

Tato základní bezpečnostní publikace zaměřená na metody bezpečného zkoušení je primárně určena
pro použití technickými komisemi při přípravě publikací o bezpečnosti v souladu s principy
uvedenými v Pokynu IEC 104 a Pokynu ISO/IEC 51.

Jednou z odpovědností technické komise je, kdykoli je to vhodné, využívat při přípravě svých
publikací základní bezpečnostní publikace.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


